
                                           

ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ
ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΙΣ 

ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΠΑΡΑΚΛΗΤΟΥ

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2008

ABBEVILLE  SOUTH CAROLINA  USA



Αγαπητοί µας εν Χριστώ αδελφοί,

Με την Χάρι του Αγίου Θεού και µε την ευλογία του Σεπτού 

Ποιµενάρχου µας Μητροπολίτου Atlanta κ. Αλεξίου, αποφασίσαµε να 
στέλνωµε το ενηµερωτικό αυτό φυλλάδιο προς την αγάπη σας, διότι 

πολλοί  από τους επισκέπτες και προσκυνητάς της Ι. Μονής, µας 
παρεκάλεσαν προς τούτο.

Θέλοµε να σας ενηµερώνωµε δια τις πνευµατικές ευκαιρίες που 
παρέχονται  από την Ι. Μονή µας, στις οποίες και  αν θέλετε µπορείτε να 

συµµετέχετε  προς πνευµατικήν σας οικοδοµήν. Δια τούτο και  η 
ενηµέρωσις κατά τακτά χρονικά διαστήµατα θα συνοδεύεται  πάντοτε µε 

κείµενα αγιοπατερικής ορθοδόξου διδασκαλίας, στην οποία θα 
µπορούν να ξεδιψούν οι ψυχές όλων µας και  να ανανεώνωµε την οδόν 

της προσωπικής µας σωτηρίας.
Είθε ο Άγιος Θεός να ευλογήση την ταπεινή και  αγαθή αυτή 

προσφορά προς δόξαν του ονόµατος Του  και εξάπλωσι  της Βασιλείας 
Του.

Επικαλούµεθα τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου και πάντων 
των Αγίων µας.

Ευχόµεθα δε να διέλθετε  εν αγιασµώ τας Αγίας εορτάς των 
Χριστουγέννων µετά των ευσεβών οικογενειών σας.

 
Το πρώτο άρθρο µας το αφιερώνοµε στις αλήθειες της Ορθοδόξου 

πίστεως µας, που  αποτελεί και  µια ευρύτερη ανάλυσι του “Πιστεύω”. 
Εάν το µελετήσετε, θα σας βοηθήση να το αφοµοιώσετε και να 

στερεωθήτε περισσότερο στην πίστι µας.   
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ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΥ 

Είµαι χριστιανός ορθόδοξος.
Βαπτίστηκα και ανατράφηκα πνευµατικά στους κόλπους της 

Ορθοδόξου Ανατολικής Εκκλησίας.Η εκκλησία µου είναι η ΜΙΑ, ΑΓΙΑ, 
ΚΑΘΟΛΙΚΗ και  ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ, που  ιδρύθηκε από τον 
Κύριο µου Ιησού Χριστό,όταν ήλθε το πλήρωµα του χρόνου και 
διακρίνεται  στο λαό και τον κλήρο, που µε την χειροτονία και  την 
αδιάκοπη  αποστολική διαδοχή ενώνεται µε τους ‘Αγιους Αποστόλους 
και µε αυτούς µε τον Θείο Ιδρυτή.

Στην εκκλησία µου  πρώτα γνώρισα τον αληθινό Θεό  µου, που είναι 
Ένας στην ουσία και Τριαδικός στα πρόσωπα, δηλαδή το στοργικό 
Πατέρα µου (αγγεννησία), τον Υιό και Λόγο του  Θεού, που γεννήθηκε 
από τον Πατέρα (γέννηση), και σαρκώθηκε  για τη δική µου σωτηρία και 
τέλος το Πανάγιο και  Ζωοποιό Πνεύµα, που εκπορεύεται από τον 
Πατέρα (εκπόρευση).

Ο Θεός µου είναι το πιο τέλειο προσωπικό “Ον”. Είναι Πάνσοφος 
και  Παγγνώστης. Είναι  Παντοδύναµος, Πανταχού Παρών και Αιώνιος. 
Είναι  Πανάγιος, ο µόνος Δίκαιος, Αληθινός και  Πιστός. Είναι, τέλος, 
γεµάτος Αγάπη για όλα τα δηµιουργήµατα Του.

Μου το διαλαλεί  η θέα της υπέροχης δηµιουργίας του κόσµου, που 
η έξοχη και  θαυµαστή του  αρµονία, τάξη και  σκοπιµότητα προϋποθέτει 
οπωσδήποτε  πάνσοφο δηµιουργό και κατασκευαστή. Μου το 
επιβεβαιώνει  µε  σαφήνεια µέσα µου ο εµφυτος Ηθικός Νόµος της 
συνειδήσεως µου, το φαινόµενο της θρησκείας, που  είναι  καθολικό, 
καθώς επίσης και ο φυσικός πόθος της ψυχής µου σε κάτι 
Απόλυτο,που κυριολεκτικά µε κατατρώει  και  δεν µε αφήνει να 
ικανοποιούµαι µε τίποτα απολύτως και ποτέ.

Αυτός ο Θεός µου  τελείως ελεύθερα και  από υπερβολική αγάπη, 
πρώτα εδηµιούργησε τον αόρατο και  πνευµατικό κόσµο των αγαθών 
αγγέλων, για να δοξολογούν το όνοµα Του. Όµως µια µερίδα απ’ 
αυτούς µε τον Αρχάγγελο Σατάν επανεστάτησε από αλαζονεία και 
απετέλσε  την τάξι των πονηρών δαιµόνων, που  από τότε πολεµούν τον 
Θεό και τους ανθρώπους.

Ύστερα εδηµιούργησε τον ορατό και  υλικό κόσµο, που έγινε από 

το μηδέν, µέσα στο χρόνο, με μόνο το παντοδύναμο λόγο 

                                           



Του, σε έξι μέρες και πολύ καλά και  απετέλεσε  το πρώτο  θαύµα 
της δηµιουργίας. 

Αυτός ο ωραιότατος κόσµος δεν αφέθηκε στην τύχη του, αλλά µε 
τη Θεία Πρόνοια, που είναι µια συνέχεια της δηµιουργίας του Θεού, 
συντηρήται και κατευθύνεται για να εκπληρώσει το τελικό σκοπό του.

Τέλος και τελευταία ο Τριαδικός Θεός µου  εδηµιούργησε την έκτη 
ηµέρα το πνευµατοϋλικό κόσµο, εµένα τον άνθρωπο, τη κορωνίδα της 
δηµιουργίας, σαν έναν µικρόκοσµο µέσα στο µεγαλόκοσµο, ή αλλιώς 
“µικρόθεο”. 

Η διδασκαλία της ορθόδοξης εκκλησίας µου  για τον ‘ανθρωπο είναι 
πολύ αισιόδοξη.

Σύµφωνα µε αυτή, πλάστηκα µε την ξεχωριστή ενέργεια και  των 
τριών προσώπων της Αγίας Τριάδος, από ύλη και  πνεύµα, σε µια 
θαυµαστή ψυχοσωµατική ένωση, αφού µε το σώµα µου συγγενεύω 
προς τη γη και  µε την αθάνατη ψυχή µου προς τον Θεό µου. Το σώµα 
εποµένως δεν είναι  η  αιτία της αµαρτίας, αλλά από την κατασκευή του 
τίµιο και καλό, γι’αυτό  οφείλω µε αγάπη, να το φροντίζω σαν κατοικία 
της ψυχής µου. 

Η ασύγκριτη υπεροχή  και η αξία µου ανάµεσα στα άλλα 
δηµιουργήµατα φαίνεται και από την χαρακτηριστική φράση 
“κατ’εικόνα και καθ΄ομοίωσιν Θεού”, που  δείχνει  ότι  από τα 
χέρια του πλάστη µου βγήκα “άκακος”, ευθύς, χωρίς λύπη, ενάρετος, 
χωρίς καµµιά µέριµνα, στολισµένος µε κάθε αρετή.

Ήµουνα εικόνα δική Του, µε λογική και ελεύθερη θέληση, δώρα 
που εστολίζοντο µε την αρχέγονη δικαιοσύνη, δηλαδή την εξουσία µου 
πάνω στη φύση, την πολυγνωσία µου, την δυνατότητα να µην πεθάνω 
και  την σωµατική µου  απάθεια. Καµµία επιθυµία αµαρτίας δεν εσκίαζε 
τη γεµάτη  ευτυχία ζωή  µου. Ο Θεός µου ήταν η µόνη σκέψη µου και το 
κέντρο της ζωής µου. Μπορούσα µε την καλή χρήση του λογικού  και 
της ελευθερίας µου και  µε την συνεργασία του Θεού, να φθάσω στο 
“καθ΄οµοίωσιν”, να γίνω ηθικά τέλειος και σταθερός στο καλό και να 
φθάσω πραγµατικά στη “θέωση”.

Αλλά παρήκουσα τη Θεία εντολή και  υπήκουσα στο µισόκαλο  και 
φθονερό διάβολο. Θέλησα να γίνω ίσος µε τον Θεό, χωρίς τη Θεία 
Χάρη, µε τις δικές µου µόνο δυνάµεις. Κι έτσι  γεννήθηκε η βαρειά και 
θανάσιµη αµαρτία, που ονοµάστηκε “προπατορικό αμάρτημα ” και 
άρχισε από τότε το αρχαίο και θλιβερό δράµα της Εδέµ.

                                           



Η είκόνα του Θεού  µέσα µου, χωρίς να καταστραφή τελείως, 
αλλοιώθηκε, η αρχέγονη δικαιοσύνη χάθηκε, ο θάνατος, ο φυσικός και 
ο ψυχικός, µπήκε στην ανθρωπότητα, που από  τότε η πορεία 
τηςάρχισε να διαγράφεται  αποπνικτική και ζοφερή. Κάθε άνθρωπος 
που θα ερχόταν στον κόσµο, θα έφερνε  µέσα του  σα µόλυσµα τη 
κατάσταση  αυτή της αµαρτίας, µε όλες τις συνέπειες και την 
καταθλιπτική ενοχή, γιατί  όλοι οι άνθρωποι, χωρίς να εξαιρείται  ούτε και 
η Θεοτόκος, υπήρχαµε σπερµατκά µέσα στο πρώτο ζευγάρι  των 
πρωτοπλάστων.          

Η Παναγία µητέρα µου δεν γεννήθηκε  µε άσπιλη σύλληψη, όπως 
πιστεύουν οι  Ρωµαιοκαθολικοί, αλλά µε φυσική γέννηση και  µόνο την 
ώρα του Ευαγγελισµού, καθαρίστηκε από το προπατορικό αµάρτηµα 
µε το Άγιο Πνεύµα και έµεινε µετά σχετικά αναµάρτητη, “κατά χάρι”, 
αειπάρθενη, αγία και άµωµη.

Το µέγα χάσµα που ανοίχθηκε ανάµεσα στο πλάσµα και το 
Πλάστη, έπρεπε  να γεφυρωθή µε τη συµφιλίωση και  την 
αποκατάσταση της επικοινωνίας, που είχε διακοπεί.

Αυτό ήταν τελείως αδύνατο για το άρρωστο και αιµόφυρτο πλάσµα 
και  γι’ αυτούς ακόµα τους αγγέλους, ήταν όµως απολύτως δυνατό για 
τον Άγιο  και  Παντοδύναµο Θεό. Η αγαθότητα του Πλάστη µου, η 
Πανσοφία και  η γεµάτη  έλεος αγάπη Του, βρήκε τρόπο να λυτρώση  και 
να σηκώση τον πεσµένο αµαρτωλό, ο οποίος υπήρχε σαν σχέδιο πριν 
από τους αιώνες και που για πρώτη φορά δώθηκε, σαν πρωτευαγγέλιο 
µαζί µε την τιµωρία των πρωτοπλάστων, αλλά που  πραγµατοποιήθηκε 
όµως, όταν ήλθε το πλήρωµα του χρόνου, µε την ενανθρώπηση του 
Υιού και Λόγου Του. 

Ο ίδιος ο Θεός µου, αφού προετοίµασε την ανθρωπότητα µε τη 
βαθεία συναίσθηση της αµαρτίας και µε  τη  νοσταλγία της θεϊκής 
λ ύ τ ρ ω σ η ς , “έκλινε τους ουρανούς ” , “πήρε μορφή 
δούλου”,”έγινε σάρκα” από τη Παρθένο Μαρία µε Πνεύµα Άγιο και 
µπήκε στην ιστορία µας σαν άνθρωπος, Αυτός που είναι Άχρονος και 
Αιώνιος, χωρίζοντας την σε π.Χ και µ.Χ εποχή.

Στο  γεννηθέντα Ιησού Χριστό, έχοµε “ένα πρόσωπο με δύο 
φύσεις” δηλαδή, στο πρόσωπο του  Θεού Λόγου  ενώθηκε η θεότητα 
κ α ι η α ν θ ρωπό τ η τ α “ασύγχυτα , άτρεπτα ( κ α τ ά τ ο υ 

                                           



Μ ο ν ο φ υ σ ι τ ι σ µ ο ύ ) , αδιαίρετα , αχώριστα ( κ α τ ά τ ο υ 
Νεστοριανισµού) ”.

Ο Κύριος µου Ιησούς Χριστός είναι τέλειος Θεός και  συγχρόνως 
τέλειος άνθρωπος, έχοντας όλα όσα έχει  ο Πατέρας εκτός από την 
αγεννησία και όλα όσα έχω εγώ εκτός από την αµαρτία. Ο Σωτήρας 
µου, σα δεύτερος Αδάµ, πήρε  την αµαρτωλή φύση µου και ενώνοντας 
την στο πρόσωπο Του µε  τη Θεία, πραγµατικά µου την εθέωσε. Με  τη 
ζωή  Του δε ολόκληρη στη γη επεξεργάστηκε  και  ολοκλήρωσε  το µέγα 
µυστήριο της σωτηρίας µου. 

Σαν αρχιπροφήτης και αρχιδιδάσκαλος µου καθάρισε την 
σκοτισµένη µου  διάνοια, µου  δίδαξε τη µοναδική  Θεία Αλήθεια και 
Γνώση και µε ελευθέρωσε από τη πλάνη.

Σαν µεγάλος Αχριερέας-θύτης συγχρόνως και θύµα- από 
υπερβολική φιλανθρωπία και από  υπακοή στο Θεό Πατέρα έδωσε  τον 
εαυτό Του  εξιλαστήρια θυσία πάνω στο Σταυρό για χάρη όλων των 
ανθρώπων χαρίζοντας έτσι την άφεσι των αμαρτιών, τη Θεία 

Χάρη, τη συμφιλίωση και την Θεία Υιοθεσία.
Τέλος σαν Βασιλέας της νέας κοινωνίας των πιστών, που την 

εξηγόρασε  µε το Τίµιο  Αίµα Του, κατέβηκε  στον διµερή Άδη για να 
κηρύξη στους νεκρούς, πάτησε τον θάνατο µε  τη λαµπροφόρο 
Ανάσταση Του, ανελήφθη στους ουρανούς κι εκάθισε στα δεξιά του 
Πατρός και  ίδρυσε στη γη την εκκλησία Του, για να συνεχίση το θείο 
έργο της λυτρώσεως και την οποία ο ίδιος αοράτως κυβερνά.

Μέσα σ’αυτή  την Εκκλησία µου, που είναι  το σώµα του Χριστού, 
και  έχει το στρατευµένο µέρος   των Χριστιανών στη γη και το 
θριαµβευτικό των  “κεκοιµηµέµων” στους ουρανούς, ο Λυτρωτής µου 
έχει βάλλει  όλα τα µέσα του αγιασµού και  της σωτηρίας µου, που 
αποκλειστικά και µόνο µ’ αυτά, αφού το  θελήσω, µπορώ να κερδίσω τη 
προσωπική µου λύτρωση.

Μέσα σ’ αυτή, που για µένα είναι η φιλόστοργη Μητέρα µου, 
νοιώθω ψυχική γαλήνη και ανάπαυση, γιατί µου δίνεται η ασφάλεια της 
σωτηρίας και σαν το κλήµα της αµπέλου αποµυζώ τους πνευµατικούς 
χυµούς, που θα µου φέρουν την πνευµατική άνθιση και καρποφορία.

Στην Ορθόδοξη Εκκλησία µου αναπνεύω άφθονα το  οξυγόνο και 
το άρωµα της χάριτος του Αγίου  Πνεύµατος, που µου προσφέρεται 
πλουσιοπάροχα µέσα από τα επτά (7) ιερά της Μυστήρια.

                                           



Και πρώτα-πρώτα το Άγιο Βάπτισµα, που γίνεται µε  τη  τριπλή 
κατάδυση και ανάδυση στο νερό της κολυµπήθρας και  στο όνοµα της 
Αγίας Τριάδος, µε ελυθερώνει  από το προπατορικό αµάρτηµα και µε 
αναγεννάει σε παιδί αγαπηµένο του Θεού.

Το Χρίσµα που ακολουθεί µετά µε το άγιο µύρο, µου  χαρίζει τα 
χαρίσµατα του Αγίου Πνεύµατος και  την δύναµη Του  να αναπτυχθώ 
στη νέα χριστιανική ζωή, που άρχισε µε το Βάπτισµα.

Τα δύο αυτά µυστήρια, καθώς επίσης και της Ιερωσύνης, µπορώ 
να τα δέχωµαι  µία φορά στη ζωή µου, γιατί  απαγορεύεται αυστηρά 
κάθε επανάληψη, στα άλλα όµως και  µάλιστα της Θείας Ευχαριστίας 
και  της Μετανοίας, µπορώ να συµµετέχω όποτε θέλω, για να 
στερεώνωµαι στο αγαθό και στην ηθική µου τελειοποίηση.

Στο  µυστήριο της Μετανοίας µε συντριβή καρδίας έρχοµαι  και 
εξαγορεύω τα αµαρτήµατα µου µπροστά στον ιερέα πνευµατικό και 
παίρνω την άφεση κάθε προσωπικής µου, µετά το βάπτισµα, αµαρτίας.

Στο  µυστήριο της Θείας Ευχαριστίας µε  φόβο, πίστη και  αγάπη 
κοινωνώ το Άχραντο Σώµα και το Τίµιο Αίµα του Κυρίου  µου Ιησού 
Χριστού για άφεση των αµαρτιών µου και  για ζωή αιώνια. Μέσα σ’αυτό 
και  µε τρόπο ασύλληπτο και µυστηριακό, ζω την ένωση µου  µε το 
Σαρκωµένο Λόγο του  Θεού, γίνοµαι χιστοφόρος και  θεοφόρος, 
θεοποιούµαι.  

Όταν πάλι  βρεθώ σε σωµατική και ψυχική αρρώστια, στην Αγία 
µου εκκλησία θα τρέξω για να µου χαρίση τη θεραπεία µε τους ιερείς 
της, οι οποίοι, αφού προσευχηθούν στο όνοµα του Χριστού και µε 
αλείψουν σταυροειδώς µε  το άγιο έλαιο, θα κάνουν το ιαµατικό του 
Ευχελαίου Μυστήριο.

Αλλά και αν ακόµα θελήσω να ακολουθήσω τη µεγάλη δηµιουργία 
της ζωής, τον Γάµο, και πάλι  η Εκκλησία µου  θα ευλογήση την 
ελεύθερη ένωση µου µε ειδική Θεία τελετή και θα µε  αγιάση στη 
µυστική  µου αυτή ένωση- που παραβάλλεται µε την ένωση του 
Χριστού και της νύµφης Εκκλησίας- και θα µε ενισχύση στο να 
πραγµατοποιήσω τους θείους και υψηλούς σκοπούς της.

Στην Εκκλησία µου τέλος, µέσα στην Ορθόδοξη λατρεία του  Θεού 
µου, νοιώθω την επίγεια ζωή  µου να επεκτείνεται  πέρα από τα  στενά 
όρια του κόσµου αυτού και να ζω στο προθάλαµο της αιωνιότητας.

Η ψυχή  µου σαν πνευµατική νύµφη του Χριστού προγεύεται  την 
Ουράνια Βασιλεία, που ο Άγιος Θεός έχει  ετοιµάσει  « στους 

                                           



αγαπώντας» και που θα τελειωθή  στη Δεύτερη και  Ένδοξη  Παρουσία 
Του  και  στην τελική  κρίση των ζωντανών και νεκρών. Η θεοποίηση  µου 
αυτή µε συγκλονίζει  ολόκληρο και  µε κάνει  να ζω στη γη σαν 
άνθρωπος, να συµπεριφέρωµαι όµως σαν Θεός.

Αυτή είναι η Ορθόδοξη Πίστη µου. Η Πίστη των Προπατόρων µου, 
Πατέρων , Πατριαρχών , Προφητών , Αποστόλων , Κηρύκων , 
Ευαγγελιστών, Οµολογητών, Μαρτύρων και  κάθε πνεύµατος που έχει 
τελειώση µε πίστη. Αυτή την Πίστη µου  οµολογώ και  κηρύττω σε όλους 
και  πάντοτε και αυτή θα αγωνιστώ µε τη  χάρη του Θεού, µου να 
διαφυλλάξω µέχρι τέλους αλώβητη και ορθή. 

Ανοίγω τη καρδία και τα χέρια µου  σε θερµό εναγκαλισµό όλων 
των σχισµατικών και  ετεροδόξων αδελφών µου, που  θέλουν να έλθουν 
στην Ορθοδοξία και προσεύχωµαι γι’αυτούς.

Δεν θα επιτρέψω όµως σε κανέναν και  ποτέ, όσο µου είναι  δυνατό, 
να αλλοιώση, να σχίση τον άρραφο της Εκκλησία µου χιτώνα.

Συ Κύριε  µου Ιησού έδωσες το τίµιο Αίµα Σου γι’αυτή. Να εγώ, 
είµαι έτοιµος,δώσε µου την χάρι Σου  να την υπερασπίζωµαι.Φλόγισε 
την ταπεινή ψυχή µου για το Σταυρό και το µαρτύριο. Αµήν.  

                                           



Χριστουγγενιάτικο μήνυμα 

« Αγάλλου ουρανέ και η γη 

ευφραινέσθω
Ο Θεός γαρ μεθ΄ημών γενόμενος 

σαρκί
εκ Παρθένου νεάνιδος

τίκτεται και σπαργανούται
τας σειράς διαλύει δε,

των εμών εγκλημάτων ως 

εύσπλαγχνος»

(Προεόρτ. Κανών 21ης Δεκεμβρίου, ωδή 

α΄)

Αγαπητοί µας αδελφοί εν Χριστώ Γεννηθέντι,

Αγάλλεται ο  ουρανός, η γη ευφραίνεται, ο Θεός έρχεται, 
σαρκώνεται και αποκαλύπτεται σ΄ένα νήπιο, σε  µια ταπεινή φάτνη, εκ 

νεάνιδος Παρθένου.
  Ω βάθος πλούτου και σοφίας και  γνώσεως Θεού! Μένοµε  

εκστατικοί µπροστά στο ύψιστο  αυτό  γεγονός της ανθρωπίνης 
ιστορία,ς στο ασύλληπτο µυστήριο της Σαρκώσεως, της κενώσεως του 

Θεού Λόγου, που όσο µας µεταφέρει στην Χώρα του Αχωρήτου, τόσο 
µας συνεγείρει  σε αγγελικούς ύµνους, δοξολογίες, ευχαριστιές και 

ικεσίες.  
 Όλοι οι αληθώς και ορθοδόξως πιστεύοντες µπορούν να 

ψηλαφίσουν τον Αποκαλυφθέντα Θεόν, τον Άγιο Θεό µας, τον ποτέ 
άγνωστο  νυν δε γνωστό, τον φιλόστοργο Πατέρα µας, τον 

                                           



πολυεύσπλαγχνο, που  διαλύει  τις σειρές των εγκληµάτων µας, τον 
γλυκύτατο Ιησού, που αναλαµβάνει όχι µόνον την εξώφλησι των 

αµαρτιών µας, αλλά και  να µας τελειοποιήση, να µας θεώση κατά χάριν 
και να µας κάµη µετόχους της ουρανίου βασιλείας Του.

 Ο Χριστός-Νήπιο είναι  εκεί, αδελφοί µου, στην ταπεινή φάτνη 
και  µας περιµένει, να αποθέσωµε την βδελυγµία των παθών µας, είναι 

εκεί  και  περιµένει, να καθαρίσωµε τις αλλοιωµένες από  την αµαρτία 
συνειδήσεις µας, είναι εκεί και  περιµένει  να καταθέσωµε το κοσµικό µας 

φρόνηµα, τις βλάσφηµες και ασεβείς λογικοκρατίες µας, την φιλαργυριά 
µας, τους εγωϊσµούς µας, την κενοδοξία µας, τα µίση µας, την αξενία 

µας, τον ευδαιµονισµό µας, την µονολιθική αυτάρκεια µας, την 
αποεκκλησ ι ασ τ ι κοπο ί ησ ι µας , του ς ν εωτ ερ ι σµούς κα ι  

εκσυγχρονισµούς µας. Είναι εκεί 2000 χρόνια ο ίδιος, ατόφιος και 
αναλλοίωτος και περιµένει και σήµερα την ολόπυρη και ολοκάρδια 

µετάνοια µας.
 Κάθε χρόνο στην εορτή της Γεννήσεως, όπως και κάθε  µέρα 

και  ώρα και στιγµή ανανεώνονται  τα ελέη και  οι οικτιρµοί του 
Νηπιάσαντος Χριστού µας. Ας ανανεώσωµε  κι  εµείς την έκχυσι των 

δακρύων µας. Ας χύσωµε την καρδία µας ενώπιον Του, όπως χύνεται 
το νερό  στη γη και ας εκλιπαρήσωµε την άφεσι  των ανοµιών µας και 

του σύµπαντος κόσµου.
     «Ο καιρός γαρ εγγύς». Ο Νηπιάσας Χριστός κρατάει όλα τα 

δώρα της Ιερής Φάτνης Του, την αγάπη, την χαρά, την ειρήνη...., 
έτοιµος να τα σκορπίση απλόχερα σ’όλους τους µετά φόβου, πίστεως 

και αγάπης προσκυνούντας Αυτόν.
Είθε η απολυτρωτική  χάρις του Γεννηθέντος Σωτήρος µας, να 

ανακαινήση τις ψυχές µας, τις ιδικές σας προσωπικώς και  των 
θεοφιλών οικογενειών σας.

 «Ετέχθη Σωτήρ».

                                           



Εκ του Ευεργετινού

Ένας Γέρων διηγήθη την εξής ιστορίαν :

Κάποτε ένας επίσκοπος ήλθεν εις ένα χωρίον την Κυριακή και  λέγει 
εις τους Διακόνους του: 

- Αναζητήσατε τον Εφηµέριον του χωριού  , δια να µας κάµει  την 
αναφοράν των Αγίων Μυστηρίων (την Θείαν Λειτουργίαν).

 Πράγµατι οι Διάκονοι  ανεζήτησαν και εύρον τον Εφηµέριον. Ούτος 
εφαίνετο ως απλούς και αµόρφωτος χωρικός. Τον ωδήγησαν λοιπόν 

ενώπιον του Επισκόπου και  ο Επίσκοπος τον προέτρεψε να τελέση την 
Θείαν Ιερουργίαν.

Αφού λοιπόν ο απλούς εκείνος Πρεσβύτερος εισήλθεν εις το Άγιον 
Θυσιαστήριον, βλέπει  αυτόν ο Επίσκοπος, από την στιγµήν που 

εστάθη προ της Αγίας Τραπέζης, να περιβάλλεται ολόκληρος από πυρ 
και να µη καταφλέγεται. 

Όταν ετελείωσεν η Θεία Λειτουργία, ο Επίσκοπος καλεί  πλησίον 
του τον Πρεσβύτερο εις το διακονικόν και του λέγει:

- Ευλόγησε µε, άξιε δούλε του Θεού.
Έκπληκτος ο Πρεσβύτερος του απαντά :

- Πώς είναι  δυνατόν ο Επίσκοπος, που χειροτονεί  τον 
Πρεσβύτερον, να ευλογηθή από τον Πρεσβύτερον?

- Δεν έχω την δύναµιν, απήντησε και  πάλιν ο Επίσκοπος, να 
ευλογήσω Ιερέα που  προσεκόµισεν εις τον Θεόν τα Τίµια Δώρα 

φλεγόµενος από υπερφυσικόν πυρ και  µη καταφλεγόµενος. 
Οπωσδήποτε το έλαττον εις αξίαν ευλογείται υπό του κρείττονος.

Με άκραν ταπεινοφροσύνην ο Πρεσβύτερος απήντησεν : 
- Είναι  ποτέ δυνατόν, Τίµιε Δέσποτα. Επίσκοπος ή Πρεσβύτερος, 

να τελή  τα φρικτά και ζωοποιά Μυστήρια και  να µη περιβάλλεται από 
Θείον πυρ?

                                           



Ο Επίσκοπος, µόλις ήκουσεν αυτό από τον απλούν Πρεσβύτερον, 
εθαύµασε πάρα πολύ την ψυχικήν καθαρότητα του ανδρός και το 

απροσποίητον των τρόπων του. Ανεχώρησε δε ωφεληθείς τα µέγιστα.
                                               (Ευεργετινός, Τοµ. Δ’, σελ. 31-32) 

                                           



                             ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Επιθυµούµε πρωτίστως να σας ενηµερώσουµε για το πνευµατικό 
πρόγραµµα της Μονής µας. 

• Οι  Μοναχές ξεκινούν το πρόγραµµα τους στις 4:00 π.µ.. Η 
ορθρινή αυτή ακολουθία περιλαµβάνει Μεσονυκτικόν-Όρθρο- Ώρες. 

Στις 8:00 π.µ. έχουν σύντοµο  πρωινό και  αρχίζουν την εργασία τους 
µέχρι τις 2:00 µ.µ.όπου και  το γεύµα-δείπνο. Από τις 2:30-4:30 µ.µ. οι 

Μοναχές αποσύρονται δια 
π ρ ο σ ε υ χ ή - µ ε λ έ τ η - 

αναύπασι. Στις 4:30 έχουν 
Εσπερινό µε Παράκλησι  της 

Παναγίας µας µετά την 
οποία συνεχίζεται  η  εργασία 

µέχρι τις 8:00 µ.µ. Στις 8:00 
το Απόδειπνο µε τους 

Χ α ι ρ ε τ ι σ µ ο ύ ς κ α ι 
αποσύρονται  στα κελλιά τους δια τα προσωπικά πνευµατικά 

καθήκοντα τους και την µικρή αγρυπνία τους.

• Επίσης θέλουµε  να σας γνωρίσωµε ότι µε την ευλογία και 
προσπάθεια του  Σεβασµιωτάτου Μητροπολίτου µας, κάθε  Σάββατο 

θα έχωµε Θ. Λειτουργία. Η ορθρινή ακολουθία θα αρχίζη   6:00 π.µ 
και  θα τελειώνη στις 10:00  π.µ.  Κατ’ εντολήν του  Σεβασµιωτάτου, οι 

σεβαστοί ιερείς θα έρχονται στην Ιερά Μονή στις 8:30 π.µ..

                                           



Η θαυµατουργή εικόνα 
της Παναγίας Σουµελά, 
προς τιµήν της οποίας 
έχει  κτιστεί το πρώτο 
παρεκκλήσι της Μονής 
µας.
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